
CAPITULO IV 

4. RESULTADOS 

 

4.1 RESULTADOS DE LA IMPLEMENTACION DEL MARCO METODOLOGICO 

El día viernes trece de junio del año en curso se realizó la aplicación de las 

encuestas y fichas de observación a los a adolescentes  de la colonia Emiliano 

zapata, donde en cada casa, estuvimos visitándolos. Nuestra encuesta se realizó a 

10 adolescentes de ambos sexos, de acuerdo a la muestra establecida se llevo un 

promedio de dos horas y media, por parte de los tesistas profesionistas de trabajo 

social y gestión comunitaria del 9° cuatrimestre semiescolrizado del campus de la 

frontera. 

Cabe destacar que este proceso de investigación se llevó a cabo de manera 

satisfactoria obteniendo los resultados de participación deseados. 

En el siguiente apartado se presentan los resultados a través de tablas y gráficas, 

que nos permitieron realizar un análisis e interpretación de la información para 

conocer la situación que prevalece respecto a las consecuencias del noviazgo en la 

adolescencia a nivel secundaria. 

  



4.2 PROCESAMIENTO DE LA INFORMACIÓN 

 

                                           TABLA I. DATOS PERSONALES 

Variable 
 

detalle frecuencia      % 

 
 
EDAD 

12-13           4      40 

13-14           4      40 

14-15           2      20 

 
TOTAL 

         
         10 

 
   100 

 
GENERO 

M          9      90 

F          1      10 

 
TOTAL 

         
         10 

 
     100 

 
 
ESCOLARIDAD 
 

SECUNDARIA          10        10 

 
TOTAL 

 
         10 

 
     100 

 
GRADO 
 
 

1°           4        40 

2°           4        40 

3°           2        20 

 
TOTAL 

 
         10 

      
      100 

 
 
  
PROMEDIO 
 
 

7           2         20 

8           3         30 

9           4         40 

10           1         10 

 
TOTAL 

          
         10 

       
       100 

 

  



GRAFICA 1 

 

 

Análisis: 

Esta gráfica nos muestra que la población encuestada se encuentra  dos veces el 

mismo porcentaje de alumnos los tres grupos de edad, sobresaliendo los grupos de 

12 a 13 años, y los de 13 a 14 años con un mismo nivel y por último los de 14 a 15 

años respectivamente con un porcentaje de equivalencia de un 100% en total. 

 

Interpretación: 

La información arrojada en esta gráfica nos permite tener una idea general de la 

población sobre este tema  de consecuencias del noviazgo en la adolescencia a  

nivel secundaria ya que se obtuvo casi por igual cantidad las opiniones de los tres 

grupos de edad representativos de la muestra. 
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GRAFICA 2 

 

 

 

Análisis: 

La gráfica nos muestra que la población encuestada en su mayoría fue del sexo 

masculino, en un 90 %, y el 10% restante correspondió a población femenina. 

Interpretación: 

Esta gráfica nos permite observar que las opiniones obtenidas en su mayoría 

fueron emitidas por hombres, lo que nos da una ligera tendencia masculina sobre 

la opinión de las mujeres. 
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GRAFICA 3 

 

 

 

Análisis: 

La gráfica nos muestra que el 100% de la población encuestada cuenta con algún 

grado escolar solamente secundaria. 

Interpretación: 

Esta gráfica nos revela de manera importante que la población encuestada está 

alfabetizada, por lo que sus opiniones no solo provienen de una educación 

informal o no formal, sino también escolarizada. 
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GRAFICA 4 

 

 

 

Análisis:  

En esta gráfica podemos notar que de acuerdo a nuestra planeación, en el primer grado hay un 

porcentaje de 40 %, en el segundo grado hay una misma cantidad de 40 % y en el tercer grado hay 

un 20% que nos apoyaron con la encuesta a nivel secundaria. 

Interpretación:  

En la gráfica podemos ver el grado de los adolescentes, de primero, segundo y tercer grado de 

secundaria, podemos identificar la cantidad de adolescentes que nos apoyaron  con las opiniones 

de las consecuencias del noviazgo en la adolescencia  y relativamente a nivel secundaria. 
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Grafica 5 

 

Análisis: 

 Esta gráfica nos arroja  los promedios que hay desde 7 hasta 10, donde nos 

damos cuenta que es muy poco el porcentaje  de adolescentes que sacan diez de 

calificación. 

 Interpretación: 

 De manera muy interesante notamos con estos resultados, que la mayoría de 

adolescentes, van en un nivel regular de calificaciones, nos damos cuenta que en 

promedio de 7 hay un 20 %, en un 8 hay un 30 %, en un 9 hay un 40% y en un 10 

que es el promedio mas alto y mejor rendimiento escolar  queda con solo 10 %, 

donde claramente nos damos cuenta que es el promedio más escaso. 
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TABLA II: DATOS FAMILIARES 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA               % 

    

 
 
 
VIVE CON 
 

PADRES 6             65% 

ABUELOS 1             10% 

TIOS 1             10% 

OTROS 2             15% 

 
TOTAL 

 
10 

 
           100% 

 
CONVIVENCIA 
CON PADRES 
 
 

BUENO 4             40% 

REGULAR 3             30% 

MAL 3             30% 

 
TOTAL 

 
10 

  
          100% 

 

  



GRAFICA 6 

 

Análisis:  

La gráfica nos muestra que el 65% de los adolescentes encuestados viven con 

sus padres, más sin embargo no es el 100 % si no que hay dos cantidades donde 

el 10% viven con tíos y otros 10 % viven con conocidos. 

Interpretación:  

Los resultados de la gráfica anterior, nos indican que las opiniones de las 

adolescentes encuestadas que  en su totalidad no viven con sus padres biológicos 

y que solo hay una cierta cantidad  que viven en casa propia y con sus padres. 
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GRAFICA 7 

 

Análisis:  

Es esta gráfica podemos ver que en un mayor porcentaje correspondiente al 40%, 

los adolescentes que fueron encuestados y que tienen una buena comunicación 

con sus padres.  

Interpretación:  

La gráfica nos permite observar que solo  el 40 % de adolescentes conviven con 

sus padres, ya sea de alguna duda, algún problema que tengan, ellos acuden a 

sus padres antes que otras personas mientras tanto también, en esta grafica nos 

pudimos dar cuenta que también hay adolescentes que prácticamente no confían 

en sus padres, si no que se acercan a amigos o algún otro familiar. 
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TABLA III. CONOCIMIENTOS DE NOVIAZGO 

VARIABLE DETALLE FRECUENCIA % 

 
CONOCIMIENTO 
DE LAS ETS. 
 
 

SI 7 70% 

NO 3 30% 

 
TOTAL 

 
10 

 
100% 

 
RENDIMIENTO 
ACADEMICO 
 

BUENO 6 60% 

REGULAR 3 30% 

MAL 1 10% 

 
TOTAL 
 

 
10 

 
100% 

INFORMACION 
DE LA 
VIOLENCIA EN 
EL NOVIAZGO 

SI 10 100% 

NO 0 0% 

 
TOTAL 

 
10 

 
100% 

 
CORRECTO O 
NORMAL LAS 
RELACIONES 
SEXUALES EN 
EL NOVIAZGO 
 

SI 8 80% 

NO 2 20% 

 
TOTAL 

 
10 

 
100% 

 
INFORMACION 
DE TIPOS DE 
VIOLENCIA 

SI 9 90% 

NO 1 10% 

 
TOTAL 

 
10 

 
100% 

 

  

  



GRAFICA 8 

 

 

Análisis:  

La gráfica nos muestra como la mayoría de adolescentes, específicamente un 

70%  posee conocimientos sobre el conocimiento de las ets. Y en un 30% no lo 

conoce.  

Interpretación:  

Este resultado nos refleja que aunque gran parte de adolescentes conoce del 

tema, aún es alto el número de chicos que lo desconoce, lo que permite darse 

cuenta de que no pueden entender con mayor sensibilidad un tema que se 

desconoce. Y sobre todo que sus dudas no son resueltas. 
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GRAFICA 9 

 

 

Análisis: 

Esta gráfica nos permite observar que en un mayor porcentaje, los adolescentes 

llevan un buen rendimiento académico de un 60%,y un 30 % es regular mientras 

que un 10% es bajo, esto indica que las consecuencias del noviazgo ha 

repercutido en este 10 % de adolescentes. 

Interpretación: 

Podemos notar con claridad que la mayor parte de adolescentes tienen 

comunicación con sus padres y que todo esto les ayuda al buen rendimiento 

académico con un total de 100% de aprendizaje. 
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GRAFICA 10 

 

Análisis: 

Esta gráfica nos permite observar que en un mayor porcentaje, de 100% los 

adolescentes están totalmente informados acerca de la violencia en el noviazgo. 

Interpretación: 

Podemos notar con claridad que la mayor parte de adolescentes tienen una mayor 

información aunque no todos lo conocen por sus siglas, y son datos importantes 

que no se debe dejar pasar si no que siempre se debe tomar en cuenta. 
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GRAFICA 11 

 

 

Análisis: 

Esta gráfica nos permite observar que los adolescentes reaccionaron a un 80% 

que es normal las relaciones sexuales en un noviazgo adolescente esto nos 

permite identificar las problemáticas en los conocimientos de cada uno de ellos. 

Por lo tanto un 20% opinan que no es normal. 

 

Interpretación: 

Podemos notar con claridad que la mayor parte de la población encuestada en los 

adolescentes ya es normal este tipo de situaciones, es importante conocer 

también las razones por las cuales un  20% opina que no, ya que ellos se valen 

por una buena educación en casa y que vienen manejando las normas familiares 

de sus anteriores como abuelos. 
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GRAFICA 12 

 

 

 

Análisis: 

Esta gráfica nos permite observar que en un mayor porcentaje, 90%tiene la 

información y un 10% de adolescentes no conoce los tipos de violencia. 

 

Interpretación: 

Podemos notar con claridad que la mayor parte de los adolescentes encuestados si 

conocen los diferentes tipos de violencia y que pueden saber cómo controlar sus 

emociones, por otra parte el 10% de adolescentes no saben cómo enfrentarlos no 

sabe cómo prevenirlos, mas sin embargo es necesario saber de los tipos de 

violencia que existen. 
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